

2008 No. 1284

CONSUMER PROTECTION

The Cosmetic Products (Safety) Regulations 2008

ISBN 978-0-11-081483-4

CORRECTION

Page 1, in the preamble, fourth paragraph, line three: "...Schedule 2 to that Act and all other..." should read, "...Schedule 2 to that Act) and all other...";

Page 1, footnote (a) should read: "1972 c.68. Section 2(2) amended by section 27 and paragraph 1A of Schedule 2 inserted by section 28 of the Legislative and Regulatory Reform Act 2006 (c.51).";

Page 12, Schedule 2, the title should read: "LIST OF AMENDING DIRECTIVES IMPLEMENTED BY THESE REGULATIONS";

Page 13, Schedule 2, paragraph 16 should read: "Commission Directive 90/121/EEC (O.J. No. L71, 17.3.90, p.40).";

Page 19, Schedule 3, in the table, entry 132, second column, line one: "[Oxalylbis(iminoethylene)]bis[(o-...]" should read "[Oxalylbis(iminoethylene)]bis[(o-...";

Page 27, Schedule 3, in the table, entry 423, third column, "X" should be deleted;

Page 27, Schedule 3, in the table, entry 431, third column, "X" should be deleted;

Page 27, Schedule 3, in the table, entry 436, third column, "X" should be deleted;

Page 28, Schedule 3, in the table, entry 450, third column, "X" should be deleted;

Page 36, Schedule 3, in the table, entry 663, second column, line two: "...epoxiconazole" should read "...epoxiconazole";

Page 57, Schedule 3, in the table, entries 1234 to 1240: the text in the third column headed, "EC No", should be moved to the fourth column headed, "CAS No.";

Page 58, Schedule 3, in the table, entries 1240 to 1243: the text in the third column headed, "EC No", should be moved to the fourth column headed, "CAS No.";

Page 58, Schedule 3, in the table, entry 1240, in the text moved to the fourth column, lines three to four, the second CAS number which reads: "...41959-35-1" should read, "...41959-35-7";

Page 58, Schedule 3, in the table, entry 1255, fourth column, lines three to four, the second CAS number which reads: "...158571-58-5)" should read, "...158571-58-5";

Page 59, Schedule 3, in the table, entry 1268, second column, line two:

"...methylsulphamoyl)phenylazo)naphthalene-2..." should read,
"...methylsulphamoyl)phenyl)azo)naphthalene-2...";

Page 60, Schedule 3, in the table, entry 1285, second column, line one: "...phenylenediamine HC Yellow..." should read, "...phenylenediamine (HC Yellow...";

Page 63, Schedule 4, the shoulder note which reads: "Regulations 7 and 21(1)" should read, "Regulations 6 and 20(1)";

Page 66, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 9, column "d", lines two and three: "...6% calculated as free base,..." should be deleted;

Page 73, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 29, in column "f": "Contains Calcium monofluorophosphate" should read, "Calcium monofluorophosphate";

Page 101, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 98, in column "e", lines nine to eleven: "This product has to be apparent from the presentation of the product." should read, "This purpose has to be apparent from the presentation of the product.";

Page 101, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 99, column "d", paragraph (a) should read: "0.67% (expressed as free SO₂)";

Page 101, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 99, in column "e", lines five to seven: "This product has to be apparent from the presentation of the product." should read, "This purpose has to be apparent from the presentation of the product.";

Page 101, Schedule 4, Part 1, in the table, entry 100, column "e", immediately after "Purity criteria:": "3,3',4,4'- Tetrachloroazobenzene ≤ 1 mg/kg" should read, "3,3',4,4'- Tetrachloroazobenzene ≤1ppm: 3,3',4,4'- Tetrachloroazoxybenzene ≤1ppm";

Page 105, Schedule 4, Part 2, in the in the table, entry 6, in column "b", line four: "...and its salts" should read "...and its salts)";

Page 115, Schedule 5, Part 1, in the table, entry 10316: immediately after "10316" insert a footnote reference "(2)";

Page 118, Schedule 5, Part 1, in the table, entry 45430, in the last column: "E 127 ditto" should read, "E 127 - not more than 1% 2-(6-hydroxy-3-oxo-3H-xanthen-9-yl)benzoic acid and 3% 2-(iodo-6-hydroxy-3-oxo-3H-xanthen-9-yl)benzoic acid";

Page 119, Schedule 5, Part 1, in the table, row twenty-seven, in the first column: "Carmel" should read, "Caramel";

Page 122, Schedule 6, Part 1, in the table, entry 1, column "b", line three: "No 532-21-1" should read, "No 532-32-1";

Page 122, Schedule 6, Part 1, in the table, entry 1a, column "b": "Benzoic acid, its salts and esters other than those listed under reference number 1" should read, "Salts and esters of benzoic acid other than those listed under reference number 1";

Page 124, Schedule 6, Part 1, in the table, entry 19, column "b": delete "(*)";

Page 124, Schedule 6, Part 1, in the table, entry 22, column "b": delete "(*)";

Page 124, Schedule 6, Part 1, in the table, entry 25, column “b”: “Tricolosan (INN)” should read, “Triclosan (INN)”;

Page 130, Schedule 7, the shoulder note which reads: “Regulation 8” should read, “Regulation 9”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex A”, line one: immediately after “...Directive No 80/1335/EEC...” insert new footnote reference, “(a)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex A”, line two “...Directive No87/143/EEC...” should read, “...Directive No 87/143/EEC...”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex A”, line two: immediately after “...Directive No 87/143/EEC...” insert new footnote reference, “(b)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex B”, line one: immediately after “...Directive No 82/434/EEC...” insert new footnote reference, “(c)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex B”, line two: “...Directive No90/207/EEC...” should read, “...Directive No 90/207/EEC...”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex B” line two: immediately after “...Directive No 90/207/EEC...” insert new footnote reference, “(d)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex C” immediately after “...Directive No 83/514/EEC...” insert new footnote reference, “(e)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex D” immediately after “...Directive No 85/490/EEC...” insert new footnote reference, “(f)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex E immediately after “...Directive No 93/73/EEC...” insert new footnote reference, “(g)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex F” immediately after “...Directive No 95/32/EC...” insert new footnote reference, “(h)”;

Page 137, Schedule 10, in the definition of “Annex G” immediately after “...Directive No 96/45/EC...” insert new footnote reference, “(i)”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(a)” which should read: “80/1335/EEC (O.J. No. L383, 31.12.1980 p.27-46).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(b)” which should read: “87/143/EEC (O.J. No. L57, 27.2.1987, p.56).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(c)” which should read: “82/434/EEC (O.J. No. L185, 30.6.1982, p.1-28).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(d)” which should read: “90/207/EEC (O.J. No. L108, 28.4.1990 p.92-101).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(e)” which should read: “83/514/EEC (O.J. No. L291, 24.10.1983, p.9-46).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(f)” which should read: “85/490/EEC (O.J. No. L295, 7.11.1985, p.30-45).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(g)” which should read: “93/73/EEC (O.J. No. L231, 14.9.1993).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(h)” which should read: “95/32/EC (O.J. No. L178, 28.7.1995).”;

Page 137, Schedule 10, insert a new footnote “(i)” which should read: “96/45/EC (O.J. No. L213, 22.8.1996 p.8).”;

Page 138, Schedule 10, paragraph 4(a)(ii), line five: “...be apparent thereafter that it had been broken, a” should read, “...be apparent thereafter that it had been broken, and”;

Page 139, Schedule 10, paragraph 5(5), line three: immediately after “...Directive 87/143/EEC...”, insert new footnote reference, “(a)”;

Page 139, Schedule 10, insert a new footnote “(a)” which should read: “87/143/EEC (O.J. No L057, 27.02.1987 p.56).”.

July 2010

PRINTED IN THE UNITED KINGDOM BY THE STATIONERY OFFICE LIMITED
under the authority and superintendence of Carol Tullo, Controller of Her Majesty's Stationery Office
and Queen's Printer of Acts of Parliament